السؤالالأول:-
أكمل العبارات الآتية:
1 - المادة هى كلما له ... و ....
كتلة - حجم

2 - الكتلة هىمقدار ما يحتويه الجسم ....
من مادة

3 - الحجم هومقدار ... الذى ... الجسم
الحيز - يشغله

4 - من الأدواتالمستخدمة لقياس الطول ... و ... 
الشريط المدرج - المسطرة المدرجة

5 - يمكن تعيينكتلة جسم باستخدام ... أو ... 
الميزان المعتاد - الميزان الحساس

6 - يستخدمالمخبار المدرج فى ... السوائل
تعيين حجوم

7 - المتر وحدةقياس ... والمللي لتر وحدة قياس ... 
الطول - حجم السائل

8 - الكيلو جرام = ... جرام
1000 

9 - المللى لتر = ... سم3
1 

10 - السنتيمتر = ... من المتر

11 - الجرام = ... من الكيلو جرام


12 - المتر = ... سم
100 

13 - حجم متوازىالمستطيلات = ... ... ... 
الطول × العرض × الارتفاع

14 - إذا غمر جسمصلب فى الماء فإن سطح الماء يرتفع بمقدار يساوى ... 
حجم الجسم المغمور

15 - المواد التىلا تذوب فى الماء قد تذوب فى ... مثل ... 
سائل آخر - الزيت

16 - الحجومالمتساوية من نفس المادة لها ... والحجوم المتساوية من مواد مختلفة لها ... 
كتل متساوية - كتلمختلفة

17 - الكتلالمتساوية من نفس المادة تكون حجومها ... والكتل المتساوية من مواد مختلفة تكونحجومها ... . 
متساوية - مختلفة

18 - يستخدمالميزان ... لتعيين كتلة من الذهب، والميزان ... لتعيين كتلة من اللحم
الحساس - المعتاد

19 - إذا غمر جسمحجمه 15سم3 فى كأس مملوء عن آخره بالماء فإن حجم الماء المزاح يكون ... 
15سم3
السؤالالثانى:-
اختر الإجابة الصحيحة:-
1 - المادة ... (كل ما له حجم - كل ما له كتلة - كل ما له حجم وكتلة)
كل ما له حجم وكتلة
2 - الكتلة هى ... (مقدار ما يحتويه الجسم من ماء - مقدار ما يحتويه الجسم من مادة - مقدار الحيز الذىيشغله الجسم)
مقدار ما يحتويهالجسم من مادة

3 - الحجم هو ... (مقدار الكتلة التى يحتويها الجسم - مقدار الحيز الذى يشغله الجسم - مقدار الماءالموجود فى الجسم)
مقدار الحيز الذىيشغله الجسم

4 - المللى لتروحدة قياس ... (حجم سائل - حجم جسم صلب - حجم بالونة)
حجم سائل

5 - السم3 = ... (1000 لتر - 1000 مللى لتر - 1 مللى لتر)
1 مللى لتر

6 - الكيلو جرام = ... (1/1000 جرام - 100 جرام - 1000 جرام)
1000 جرام

7 - لتر = ... ( 1000 سم3 - 50 سم3 - 500 مللى لتر)
1000 سم3

8 - الجرام = ... (1000 كيلو جرام - 1000/1 كيلو جرام - 100/1 كيلو جرام) 
1000/1 كيلوجرام

9 - عند قراءةتدريج مخبار به ماء يكون خط النظر ... (أفقيا عند أسفل نقطة من سطح الماء - رأسياعند أفل نقطة من سطح الماء - مائلا على سطح الماء) 
أفقيا عند أسفل نقطة من سطح الماء

11 - متوازىمستطيلات طوله 4 سم، وعرضه 3سم، وارتفاعه 2سم يكون حجمه ... (24 سم - 24 سم3 - 24سم2) 
24 سم3

12 - يقدر حجمالسوائل باستخدام ... (ميزان حساس - ميزان معتاد - مخبار مدرج) 
مخبار مدرج
13 - غمر جسم صلبفى مخبار به 60 سم3 من الماء فارتفع سطح الماء إلى 70 سم يكون حجم الجسم ... 
(20 سم3 - 30 سم3 - 10 سم3) 
10 سم3
السؤال الثالث :-
ضع كلمة صح أمام العبارة الصحيحة وكلمة خطأ أمام العبارة الخطأ:-
1 - الكتلة هىمقدار الحيز الذى يشغله الجسم
خطأ

2 - الحجم هومقدار ما يحتويه الجسم من مادة
خطأ

3 - يقاس حجومالسوائل بالسم2
خطأ

4 - المللى لتر = 1000 لتر 
خطأ

5 - الكيلو جرام = 1000 جرام
صح

6 - متوازىالمستطيلات له ثلاثة أبعاد
صح

7 - المخبارالمدرج أداة لقياس حجوم المواد الصلبة
خطأ

8 - لتعيين كتلةحجر غير منتظم الشكل يغمر فى إناء مملوء عن آخره بسائل فيكون حجمه هو حجم السائلالمزاح
صح

9 - لتقدير قيمةقطعة من القماش يجب تعيين كتلتها
خطأ
10 - الحجومالمتساوية من الحديد تختلف فى كتلتها
خطأ
السؤالالرابع:-
اذكر المصطلح العلمى الذى تشير إليه العبارات الآتية:-
1 - مقدار مايحتويه الجسم من مادة
الكتلة

2 - كل ما له حجموكتلة
المادة

3 - مقدار الحيزالذى يشغله الجسم
الحجم

4 - الوحدةالمستخدمة لتقدير الكتل الصغيرة
الجرام

5 - أداة تستخدملمعرفة حجم سائل
المخبارالمدرج

6 - أداة تستخدملقياس أطوال الأشكال الهندسية
المسطرةالمدرجة

7 - طريقة تفكيرتعتمد على خطوات منظمة
طريقة التفكيرالعلمى

8 - أداة يكثروجودها فى الأسواق لتقدير قيمة الفواكه والخضراوات
الميزانالمعتاد
السؤال الخامس :-
أعد كتابة العبارات التالية بعد تصحيح ما بها من خطأ:-
1 - (الحجم) هومقدار ما يحتويه الجسم من (كتلة)
الكتلة هى مقدار ما يحتويه الجسم من مادة
2 - (المسطرةالمدرجة) تستخدم لتعيين حجم سائل
المخبار المدرجيستخدم لتعيين حجم سائل

3 - الحجومالمتساوية من مواد مختلفة لها (نفس الكتل) 
3 - الحجومالمتساوية من مواد مختلفة لها كتل مختلفة

4 - المللى لتر = (10 سم3) 
المللى لتر = 1سم3

5 - يستخدم (الميزان ذو الكفتين) فى تقدير كتلة الذهب والفضة
يستخدم الميزانالحساس فى تقدير كتلة الذهب والفضة

6 - عند قراءةالتدريج فى المخبار المدرج يكون خط النظر (أسفل سطح الماء) 
عند قراءة التدريجفى المخبار المدرج يكون خط النظر أفقيا عند أسفل نقطة من سطح الماء

7 - حجم متوازىالمستطيلات = (الطول + العرض + الارتفاع) 
حجم متوازىالمستطيلات = الطول × العرض × الارتفاع

8 - يمكن تعيينحجم حجر غير منتظم (بقياس أبعاده) 
يمكن تعيين حجمحجر غير منتظم باستخدام مخبار مدرج به سائل "ماء"

السؤال السادس:- 
علل لما يأتى :-
1 - الحجومالمتساوية قد لا تتساوى فى الكتلة
لأنها تكون لموادمختلفة

2 - يصعب حساب حجمبعض الأجسام الصلبة
لأن بعض الأجسامالصلبة تكون غير منتظمة الشكل

3 - وجود أكثر منأداه لقياس الكتل
لأن الكتل قد تكونكبيرة وقد تكون صغيرة
4 - الكتلالمتساوية قد تكون أحجامها أيضا متساوية
لأنها تكون من نفسالمادة 

السؤالالأول:-
أكمل العبارات الآتية:-
1 - يوجد الماء فىالحالة ......... على شكل ثلج، وفى الحالة .......... على شكل ماء ، وفى الحالةالغازية على شكل .........
الصلبة - السائلة - بخار ماء.

2 - يكون للمادةشكل ... وحجم ... فى الحالة الصلبة. 
ثابت - ثابت

3 - فى الحالةالسائلة يكون الحجم ... والشكل ... 
ثابتا - متغيرا

4 - المواد ... ليس لها شكل ثابت ولا حجم ثابت
الغازية

5 - يمكن للمادةأن تتحول من ... إلى ... بالتبريد أو التسخين
حالة - أخرى

6 - ... هو تحولالمادة الصلبة إلى ... بارتفاع درجة الحرارة
الانصهار - سائلة

7 - التبخر هوتحول المادة من ... إلى ... بارتفاع درجة الحرارة
الحالة السائلة - الحالة الغازية

8 - ... هو تحولالمادة من الحالة الغازية إلى ... بانخفاض درجة الحرارة
التكثف - الحالةالسائلة

9 - ... هو تحولالمادة من الحالة السائلة إلى ... بانخفاض درجة الحرارة
التجمد - الحالةالصلبة

10 - فى الصباحالباكر يتكثف جزء من ... على شكل ... على الأسطح الباردة وأوراق النباتات
بخار الماء - ندى
11 - ... هو تحولبعض المواد بالتسخين من الحالة الصلبة إلى الحالة الغازية مباشرة
التسامى
السؤالالثانى:-
اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:-
1 - حالات المادة ... (حالة واحدة - حالتان - ثلاث حالات) 
ثلاث حالات

2 - يتواجد الماءفى الطبيعة فى ... (حالة واحدة - 4 حالات - 3 حالات) 
3 حالات

3 - بخار الماء فىالهواء مثال للحالة ... (الغازية - السائلة - الصلبة) 
الغازية

4 - المواد الصلبة ... (لها شكل ثابت وحجم متغير - لها شك متغير وحجم ثابت - لها شكل ثابت وحجم ثابت) 
لها شكل ثابت وحجمثابت

5 - السوائل لهاحجم ثابت، و ... (تتخذ شكل الإناء الذى توجد فيه - تتحول إلى الحالة الصلبةبالتبريد - جميع ما سبق) 
جميع ما سبق

6 - الحالة التىليس لها شكل ثابت ولا حجم ثابت هى الحالة ... (الصلبة - السائلة - الغازية) 
الغازية

7 - تحول المادةمن الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة يسمى ... (تسامى - تبخر - انصهار) 
انصهار

8 - تحول المادةمن الحالة الغازية إلى الحالة السائلة يسمى ... (تجمد - تبخر - تكثف) 
تكثف

9 - تحول المادةمن الحالة السائلة إلى الحالة الصلبة يسمى ... (تكثف - تجمد - تبخر - تسامى) 
تجمد
السؤالالثالث:-
ضع كلمة (صح) أمام العبارة الصحيحة، وكلمة (خطأ) أمام العبارةالخاطئة:
1- قد توجد المادةفى أكثر من حالة وكل حالة لها خواصها الفيزيائية التى تختلف عن الحالاتالأخرى.
صح

2 - بخار الماءوالهواء مثالان لوجود المادة فى أكثر من حالة. 
خطأ

3 - يوجد الماء فىالطبيعة فى ثلاث حالات. 
صح

4 - للمواد الصلبةشكل محدد والسوائل تتخذ شكل الإناء الحاوى لها. 
صح

5 - ليس للغازاتشكل محدد ولكن لها حجم ثابت. 
خطأ

6 - تكثف الماءيؤدى إلى تكون جبال الجليد فى المحيطات
خطأ

7 - ارتفاع درجةحرارة الأرض يؤدى إلى انصهار كميات أكبر من الجليد الموجود فى القطبين
صواب

8 - تسخين الحديدفى أفران خاصة تسخينا شديدا يحوله إلى حديد سائل
صح

9 - يمكن ضغطكميات كبيرة من أى غاز فى حجم محدود
صح
السؤالالرابع:-
اكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارات الآتية:-
1 - تحول المادةمن الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة بارتفاع درجة الحرارة
الانصهار
2 - تحول المادةمن الحالة السائلة إلى الحالة الغازية بارتفاع درجة الحرارة
التبخر

3 - تحول المادةمن الحالة الغازية إلى الحالة السائلة بانخفاض درجة الحرارة
التكثف
السؤال الخامس:- أعد كتابة العبارات التالية بعد تصحيح ما بين الأقواس:
1 - الحالاتالفيزيائية للماء هى الصلبة والسائلة و(الندى).
الحالاتالفيزيائية للماء هى الصلبة والسائلة و(الغازية). 

2 - (التسامى) هوتحول المادة السائلة إلى الحالة الغازية بارتفاع درجة الحرارة
(التبخر) هو تحولالمادة السائلة إلى الحالة الغازية بارتفاع درجة الحرارة

3 - (السوائل) لهاشكل محدد وحجم ثابت
(المواد الصلبة) لها شكل محدد وحجم ثابت

4 - يحدث الندىنتيجة (تساقط المطر) فى الصباح الباكر على الأسطح الباردة
يحدث الندى نتيجة (تكثف بخار الماء) فى الصباح الباكر على الأسطح الباردة

5 - الموادالغازية يتغير (شكلها أو حجمها) بتغير الإناء الذى توضع فيه
المواد الغازيةيتغير (شكلها وحجمها) بتغير الإناء الذى توضع فيه
السؤالالسادس:-
علل لما يأتى:-
1 - يتجمد الماءفى المناطق القطبية فى فصل الشتاء
لانخفاض درجةالحرارة

2 - يمكن أن تتحولالمادة من حالة فيزيائية إلى أخرى
لأن المادة تتأثربالتسخين والتبريد

3 - وجود قطرات منالماء على أوراق النباتات فى الصباح الباكر
لأن جزءا من بخار الماء الموجود فى الهواء يتكثف على أوراق النباتات التى تكون باردة فى الصباح الباكر

4 - ارتفاع درجةحرارة الأرض يهدد بغرق المدن الساحلية
لأن ارتفاع درجةالحرارة يؤدى إلى ذوبان كميات كبيرة من الجليد الموجود عند القطبين
الدرس الثالث 
السؤال الأول:-
أكمل العبارات الآتية:- 
1 - العنصر هو ... من المادة ولا يمكن ... إلى مادتين أو أكثر 
أبسط صورة - تحليله


2 - بعض العناصر لها بريق مثل ... ، ... وبعضها ليس له بريق مثل ... . 
الحديد - الألومونيوم - الكربون 


3 - النحاس والجرافيت عناصر جيدة التوصيل ... ، بينما ... رديء التوصيل للحرارة 
للكهرباء - الكربون


4 - نصنع ورق الفويل من عنصر ... لأنه .... 
الألومونيوم - قابل للطرق والسحب والثنى 


5 - نصنع أسلاك الكهرباء من ... أو .... لأنها عناصر ... 
النحاس - الألومونيوم - جيدة التوصيل للكهرباء 


6 - الفوسفور والكبريت من ... والزئبق من ... 
اللافلزات - الفلزات 


7 - الزئبق لا يقبل الطرق والسحب والثنى لأنه ... 
سائل 


8 - الجرافيت هو أحد صور ... ويدخل فى صناعة ... لأنه جيد التوصيل ... 
الكربون - الأعمدة الكهربائية - للكهرباء


9 - بعض اللافلزات صلب مثل الكبريت، ... ، .... 
الكربون ، الفسفور
السؤال الثانى:-
اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:- 
1 - العنصر اللافلزى الذى يوصل الكهرباء هو ... (الفوسفور - الكربون - الكبريت - البروم) 
الكربون
2 - العنصر الفلزى السائل هو ... (الذهب - الفضة - الزئبق - الروم) 
الزئبق 


3 - يصنع الحلى من الذهب لأنه عنصر فلزى ... (له بريق مميز - جيد التوصيل للكهرباء - قابل للطرق والسحب) 
له بريق مميز 


4 - عدد العناصر الموجودة فى الطبيعة ... (102 -92 - ليس لها عدد) 
92 


السؤال الثالث:-
ضع كلمة (صح) أمام العبارة الصحيحة، وكلمة (خطأ) أمام العبارة الخاطئة: 
1 - الفلزات عناصر منها الصلب ومنها السائل ومنها الغازى 
خطأ


2 - العنصر الذى يدخل فى صناعة الترمومترات هو الزجاج 
خطأ 


3 - الفوسفور لا يقبل الطرق والسحب والثنى 
صح 


4 - تتفاوت الفلزات فى درجة توصيلها للحرارة ودرجة انصهارها 
صح 




5 - تتميز اللافلزات بعدم قابليتها للطرق والسحب وارتفاع درجة انصهارها 
خطأ
السؤال الخامس:-
علل لما يأتى:- 
1 - تصنع أسلاك الشبكات الكهربية من النحاس 
لأنه عنصر فلزى جيد التوصيل للكهرباء 
2 - يدخل الزئبق فى صناعة الترمومترات 
لأنه فلز سائل جيد التوصيل للحرارة 


3 - تصنع أقطاب الأعمدة الكهربية من الجرافيت 
لأن الجرافيت جيد التوصيل للكهرباء 


4 - تصنع أوانى الطهى من الحديد أو الألومونيوم 
لأن الحديد والألومونيوم عناصر فلزية جيدة التوصيل للحرارة


5 - درجة انصهار الكبريت أقل من درجة انصهار الحديد 


لأن الكبريت من اللافلزات والحديد من الفلزات
الدرس الرابع
السؤال الأول:-
أكمل العبارات الآتية: 
1 - يحدث للمواد نوعين من التغيرات هى التغيرات ...، والتغيرات ... 
الفيزيائية - الكيميائية 


2 - التغير ... هو التغير الذى يتناول شكل المادة أو حالتها الفيزيائية دون أن يغير من ... 


3 - ذوبان السكر فى الماء تغير ...، واحتراق قطعة من السكر تغير ... 
فيزيائى - كيميائى 


4 - ثنى سلك من الحديد تغير ...، وصدأ الحديد تغير ... 
فيزيائى - كيميائى 


5 - صدأ الحديد مادة ... لونها ... تتكون عند ترك الحديد معرضا للهواء ... 
هشة - بنى - الرطب 


6 - انصهار الحديد تغير ... بينما احتراق الخشب تغير ... 
فيزيائى – كيميائى
السؤال الثانى:-
ضع كلمة (صح) أمام العبارات الصحيحة، وكلمة (خطأ) أمام العبارة الخاطئة:- 
1 - التغير الفيزيائى يتناول حالة المادة ويغير من تركيبها 
خطأ


2 - من أمثلة التغير الفيزيائى انصهار الثلج والشمع 
صح 


3 - قطع الأخشاب وثنى المعادن وصدأ الحديد كلها تغيرات فيزيائية 
خطأ 


4 - ذوبان ملح الطعام فى الماء تغير فيزيائى وطحن السكر تغير كيميائى 
خطأ 
5 - حرق قطعة من الورق تغير كيميائى لا ينتج عنه مواد جديدة 
خطأ 


6 - عند حرق السكر تتكون مادة لونها بنى داكن لها نفس طعم السكر 
خطأ 


7 - انصهار الثلج تغير فيزيائى وتبخر الماء تغير كيميائى 
خطأ
السؤال الثالث:-
ماذا يحدث فى الحالات الآتية:- 
1 - ترك مسمار لامع من الحديد معرضا للهواء الرطب. 
يصدأ المسمار وتتكون طبقة بنية من صدأ الحديد على السطح. 


2 - وضع ملعقة من السكر فى جفنة ثم تسخينها على اللهب. 
يحترق السكر ويحدث له تغير كيميائى وتنتج مادة جديدة


3 - إذابة كمية من ملح الطعام فى الماء، وصب الناتج فى جفنة ووضعها على اللهب. 
يتبخر الماء ويتبقى ملح الطعام دون أن يتغير. السؤال الخامس:-
اكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارات التالية: 
1 - تغير فى حالة المادة دون حدوث تغير فى تركيبها. 
التغير الفيزيائى 


2 - تغير فى تركيب المادة ينتج عنه مادة جديدة 
التغير الكيميائى
النجوم: أجسام مضيئة ذات أحجام مختلفة توجد فى فراغ فسيح يسمى الفضاء. 
الشمس: نجم مضيء يشع ضوءًا وحرارة وهو أقرب النجوم لنا. 
الكواكب: أجسام معتمة تدور حول الشمس في مدارات محددة وعددها ثمانية. 
القمر: جسم معتم يدور حول كوكب الأرض ويعكس ضوء الشمس الساقط عليه؛ لذا نراه منيرًا.

الأجرام السماوية: كل ما يسبح فى الفضاء من نجوم وكواكب وأقمار، وهى فى حالة حركة مستمرة إلى أن يشاء الله.. 
الشمس: نجم من ملايين النجوم التى نراها فى السماء. 
الحركة الظاهرية للشمس: تبدو لنا الشمس متحركة من الشرق إلى الغرب، ويرجع ذلك إلى حركة الأرض حول محورها وليس إلى حركة الشمس.

القمر: جسم معتم نراه منيرًا فى السماء لأنه يعكس ضوء الشمس الساقط عليه. 
ظاهرة المد: ارتفاع منسوب الماء إلى الحد الذى تطغى المياه فيه على الشواطئ ويصل أقصى ارتفاع للماء فى منتصف الشهر الهجرى عندما يكون القمر بدرًا. 
ظاهرة الجزر: معاودة الماء إلى المنسوب الطبيعى له حيث يعود للانخفاض مرة أخرى.

الطقس: حالة الجو المتوقعة فى مكان معين وخلال فترة زمنية قصيرة لا تزيد عن أسبوع.. 
درجة الحرارة العظمى: هى درجة الحرارة المتوقعة نهارًا. 
درجة الحرارة الصغرى: هى درجة الحرارة المتوقعة ليلا. 
الرياح: حركة الهواء من مناطق الضغط المرتفع إلى مناطق الضغط المنخفض.

